
Fasit for konteksamen i TIØ4258 TEKNOLOGILEDELSE sommer 2010 
 
1) a, kunde- og markedsundersøkelser, interne analyser, ekspertuttalelser, scenarioer 
2) b, I tilfeller der innovasjon blir adoptert på bakgrunn av mengden brukere... 
3) c, en privatperson som tilbyr kapital direkte til unoterte bedrifter hvor de ikke har... 
4) b, teknologisk risiko, markedsrisiko og agentrisiko 
5) b, spesialisert eller integrert 
6) d, finansiell exit, industriell, management buy-out 
7) b, personlighet, teknologi og marked, arbeidsmarked 
8) a, hvert 3. år 
9) b, exploitation handler om å bruke og videreutvikle de ressurser man har… 
10) c, de må være knyttet til kundenytte, unike og vanskelige å imitere 
11) c, 15% 
12) d, kunnskapstilgang, informasjonstolking, informasjonsspredning… 
13) b, informasjonslekkasje, tap av kontroll, ulik måloppfatning 
14) b, eksisterende brukere/kunder er for mange bedrifter den viktigste kilden... 
15) a, man oppnår alltid god lønnsomhet fra forskning og utvikling dersom… 
 
16) a, at de har et system av roller som koordineres for å oppnå et felles mål 
17) b, å forstå ledelse som overordnet design av roller og prosesser… 
18) d, at ledere bruker mye av tiden på å håndtere sine avhengigheter av andre,… 
19) d, makt er konsentrert i en liten, men faglig kompetent ledelse 
20) b, organiske eller fleksible organisasjonsformer er bedre til innovasjon og 
fornyelse når omgivelsene er preget av kompleksitet og usikkerhet 
21) c, nøkkelpersoner er ansatte med energi og entusiasme som kan tale saken... 
22) a, organisasjonskultur er et mønster av verdier, overbevisninger og normer som 
former ansattes adferd 
23) a, ansatte må selv stå ansvarlig for kvaliteten på eget arbeid 
24) d, at organisasjoner restruktureres med hensyn på prosesser og ikke funksjoner. 
25) a, Maskinbyråkrati (machine bureaucracy) 
26) b, internalisering 
27) c, “Embedded” 
28) a, utvikle sosial interaksjon som bidrar til kunnskapsspredning 
29) b, et uformelt nettverk mellom mennesker som jobber med likeartede 
arbeidsoppgaver 
30) d, grenseobjekter 
31) b, Knowledge Push er forskningsintensiv og krever at vi benytter mye ressurser… 
32) d, utvikling av en skattemodul for eksisterende regnskapssystem 
33) a, innovasjonsnettverk gir muligheter for kollektiv prouksjon 
34) b, andelen av varer og tjenester i LOCO er i gjennomsnitt 68%, men... 
35) c, sektornettverk 
 
36) a, b 
37) d, 500 
38) c, 2.0 



39) d, , 

P,	
  MC,	
  MR

MCP(Q)

MR
QQ*

P*

D  
 
40) c, bedriften kan øke profitten ved å produsere mindre  
41) d, 17% 
42) a, 3.0 og 1.5 
43) c, kostnader og inntekter føres i regnskapet for 2010… 
44) b, ca. 74.000 
45) b, begge må være risikosøkende for å gå med på en slik avtale 
46) a, forventet avkastning er lik det veide snittet av risikoene… 
47) d, markedsrisiko 
48) c, 2.0 
49) b, kovarians mellom aksjens og markedets avkastning dividert med… 
50) c, kontantstrøm til totalkapital etter skatt basert på skattebetaling… 
 
Karaktergiving: 
A = 45-50 riktige svar 
B = 40-44 riktige svar 
C = 30-39 riktige svar 
D = 25-29 riktige svar 
E = 20-24 riktige svar 
F (stryk) = 19 eller færre riktige svar 
 


